Priester- en diakenopleiding Bovendonk

Stukje voor het parochieblad of voor de eigen website:

Open dag Priester- en Diakenopleiding Bovendonk – zondag 27 juni 2010 

Op zondag 27 juni 2010 doet de Priester- en Diakenopleiding Bovendonk de deuren open! Onder het motto ‘Kom en zie!’ bent u uitgenodigd om kennis te maken met de opleiding van het bisdom Breda voor mannen met een late roeping. Bisschop Van den Hende en rector Schnell heten u op deze open dag van harte welkom. 

De priester- en diakenopleiding wordt wel het hart van het bisdom genoemd. Hier worden de ambtsdragers voor de toekomst opgeleid. De open dag biedt een unieke kans om het monumentale gebouw in Hoeven te bezichtigen, maar vooral ook om de opleiding zelf kennis te leren maken. Wat komt er vandaag de dag allemaal kijken bij de opleiding van mensen die als priester of diaken in de Kerk willen gaan werken? 

Deze dag is niet specifiek bedoeld voor mensen die priester of diaken willen worden, maar juist voor leden van pastorale teams, leden van parochiebesturen, vrijwilligers en alle gelovigen van het bisdom Breda.  

Het programma ziet er als volgt uit: 
13.30 uur: ontvangst

14.00 uur: welkom

14.30 uur: college naar keuze (1)

15.30 uur: college naar keuze (2)

16.30 uur: vespers en afsluiting 

Kinderen zijn op de open dag ook van harte welkom. Voor de kinderen is er een eigen programma. Naast spel wordt de kinderen een geloofsinhoudelijk programma geboden.

In verband met de organisatie is aanmelding voor de open dag noodzakelijk. U kunt zich direct aanmelden bij Bovendonk, info@pdob.nl. Als u met kinderen komt, dan ook graag aangeven met hoeveel kinderen en van welke leeftijd. Als we de aantallen weten zijn we beter in staat een voor de aanwezige kinderen aangepast programma te bieden. Graag aanmelden voor 20 juni 2010.
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